
Ṕısemná práce - Skupina A

1. [15 bod̊u] Vypočtěte determinant matice A.

A =


1 0 −1 2
1 −2 2 3
0 1 0 2
4 3 2 −1

 .

Jedná se o matici singulárńı nebo regulárńı? Zd̊uvodněte. Proč je to dobré vědět?

2. [20 + 5 bod̊u] a) Pokud to lze, určete matici X, pro kterou plat́ı−1 2 3
2 0 2
1 3 0

 ·X =

2 1
1 −1
0 1

 .

V př́ıpadě že taková matice X nelze spoč́ıtat, zd̊uvodněte proč.
b) Dále vyjádřete, čemu se rovná matice Y , pokud plat́ı rovnice

B(AY + C) = D

a matice A,B,C,D a Y jsou vhodných rozměr̊u a regulárńı.

3. [10 bod̊u] Řešte soustavu lineárńıch rovnic

5x+ y + 6z = 16

3x+ 5y + 7z = 12

x+ 2y − 3z = −7.

4. [10 bod̊u] Uvažujte rozš́ı̌renou matici soustavy v tomto tvaru
1 2 3 4 0
0 0 1 2 1
0 0 0 0 3
0 0 0 0 0

 .

Je tato soustava řešitelná? Kolik má řešeńı a v jakém tvaru? Proč?

5. [5 bod̊u] Jsou dány vektory

~u = (1, 2, 0), ~v = (1,−1, 1).

Spočtěte
[(~u · ~v) · ~u] × ~v

~v · ~v
.

6. [20 bod̊u] Napǐste rovnici př́ımky q, která je rovnoběžná s př́ımkou

p : 2x+ 2y + z − 7 = 0, x− 2y + 2z + 5 = 0



a procháźı bodem A = [1,−1, 2]. Dále spočtěte vzdálenost př́ımek p a q.

7. [6+9 bod̊u] Nakreslete grafy funkćı

y1 = logπ(3 − x) − 2,

y2 = 1 + 3 sin(2x+ π).


